
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 29 DE OUTUBRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DEPOIS DA GLORIFICAÇÃO CELESTE DA HUMANIDADE DO VERBO 
FEITO HOMEM, É AINDA GRAÇAS A PALAVRAS ESCRITAS QUE A SUA 
PASSAGEM ENTRE NÓS PERMANECE TESTIFICADA DE MANEIRA 
ESTÁVEL”. OUÇAMOS A LEITURA DO SALMO 99, QUE SERÁ PROFERIDA 
PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 

 

 NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 09/2018, DE 11 DE OUTUBRO DE 
2018, PELO FALECIMENTO DE MANUEL ZIVALDO SILVEIRA OCORRIDO 
NO DIA 06/10/2018 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ 
OSTERNO RIOS  E APOIO  DOS SENHORES VEREADORES  RUSEMBERG 
GOMES GUIMARÃES, JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO. DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E DAS 
MÃOS DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS AUTOR DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
IRMÃOS:  
32 - SEDE BONS UNS PARA COM OS OUTROS,  
SEDE COMPASSIVOS;  
PERDOAI-VOS MUTUAMENTE,  
COMO DEUS VOS PERDOOU POR MEIO DE CRISTO.  
5,1- SEDE IMITADORES DE DEUS, COMO FILHOS QUE ELE AMA.  
2 - VIVEI NO AMOR, COMO CRISTO NOS AMOU  
E SE ENTREGOU A SI MESMO A DEUS POR NÓS,  
EM OBLAÇÃO E SACRIFÍCIO DE SUAVE ODOR.  
3 - A DEVASSIDÃO, OU QUALQUER ESPÉCIE DE IMPUREZA OU COBIÇA  
SEQUER SEJAM MENCIONADAS ENTRE VÓS,  
COMO CONVÉM A SANTOS.  
4 - NADA DE PALAVRAS GROSSEIRAS, INSENSATAS OU OBSCENAS,  



QUE SÃO INCONVENIENTES;  
DEDICAI-VOS ANTES À AÇÃO DE GRAÇAS.  
5 - POIS, SABEI-O BEM, O DEVASSO, O IMPURO,  
O AVARENTO - QUE É UM IDÓLATRA -  
SÃO EXCLUÍDOS DA HERANÇA NO REINO DE CRISTO E DE DEUS.  
6 - QUE NINGUÉM VOS ENGANE COM PALAVRAS VAZIAS.  
TUDO ISSO ATRAI A CÓLERA DE DEUS SOBRE OS QUE LHE 
DESOBEDECEM.  
7- NÃO SEJAIS SEUS CÚMPLICES.  
8- OUTRORA ÉREIS TREVAS, MAS AGORA SOIS LUZ NO SENHOR.  
VIVEI COMO FILHOS DA LUZ.  
 
PALAVRA DO SENHOR 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUORUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO E 
DELIBERAÇÃO. O VEREADOR QUE FOR A FAVOR DA MESMA, CONTINUE 
DO JEITO QUE ESTÁ, E, O QUE FOR CONTRA, QUE SE MANIFESTE. NÃO 
HAVENDO MANIFESTAÇÃO, AS ATAS ESTÃO APROVADAS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 



PROJETO DE LEI Nº 025/2018, DE 12 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTABELECE NOVA 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA ORGANIZACIONAL DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL DE MARCO-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 026/2018, DE 09 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A INSTITUIR PROGRAMA DE 
INCENTIVO À TRANSFERÊNCIA DO LICENCIAMENTO, DA INSCRIÇÃO OU 
DA MATRÍCULA DE VEÍCULOS AUTOMOTORES PARA O MUNICÍPIO DE 
MARCO PARA FINS DE MAJORAÇÃO DO REPASSE PREVISTO NO 
ARTIGO 158, CAPUT, III, DA CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA 
FEDERATIVA DO BRASIL (CRFB), RELATIVO AO IMPOSTO SOBRE A 
PROPRIEDADE DE VEÍCULOS AUTOMOTORES (IPVA), E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 010/2018, DE 23 DE OUTUBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO EM FACE DO 
EXEMPLO DE AÇÃO CÍVICA PROPORCIONADA PELO EFETIVO DO 
EXÉRCITO BRASILEIRO PELO TG 10-025 – MARCO, POR OCASIÃO DAS 
COMEMORAÇÕES DO DIA DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, 07 DE 
SETEMBRO, EM 2018; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 011/2018, DE 23 DE OUTUBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO EM FACE DOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS PELAS SERVIDORAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 088/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO E DO SECRETÁRIO MUNICIPAL 
DE INFRAESTRUTURA QUE SEJA FEITA IMEDIATAMENTE A DRENAGEM 
DA RUA DEPUTADO MANOEL RODRIGUES, NO TRECHO LOCALIZADO 
NA CONFLUÊNCIA DA MESMA COM A AVENIDA DIDÉ RIOS, NESTE 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 089/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE NOTICIE TODOS OS 
ÓRGÃOS DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ, EM 
ESPECIAL A SECRETARIA ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, O 
COMANDO GERAL DA POLÍCIA MILITAR DO CEARÁ, O COMANDO DE 
POLICIAMENTO DO INTERIOR NORTE, A DELEGACIA DE POLÍCIA CIVIL 
DE BELA CRUZ E A DELEGACIA DE COMBATE ÀS AÇÕES CRIMINOSAS 
ORGANIZADAS – DRACO DE ATENTADO CONTRA A VIDA DO 



EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA DE MARCO, 
VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, SOLICITANDO-LHES A 
TOMADA DE PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS E ENÉRGICAS PARA A 
RESOLUÇÃO DO CASO; 
  
REQUERIMENTO Nº 090/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E RENÉ OSTERNO RIOS, 
REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, 
REPRESENTADA PELO SENHOR PRESIDENTE, ENVIE OFICIO 
ENDEREÇADO AO PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO 
DO CEARÁ – TCE-CE, SOLICITANDO QUE SEJA ENVIADO A ESTE 
MUNICÍPIO UMA EQUIPE DAQUELA CORTE DE CONTAS COM O INTUITO 
DE FAZER UMA AUDITORIA QUE ENVOLVA ANÁLISE DE ORÇAMENTO, 
CONTABILIDADE, FINANÇAS E PATRIMÔNIO, A VERIFICAR, POR 
EXEMPLO, A COMPROVAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS, OS 
CONVÊNIOS, A EXECUÇÃO DE OBRAS PÚBLICAS, AS DESPESAS COM 
PESSOAL E OS PROCEDIMENTOS DE LICITAÇÃO; 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA PASTA, QUE SE DIGNE 
DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA REFORMAR A PRAÇA DA 
LOCALIDADE MARACAJÁ; 
 
REQUERIMENTO Nº 092/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SEJA PROVIDENCIADA ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
PARA O CEMITÉRIO DO BAIRRO SANTA ROSA, ASSIM COMO 
PAVIMENTAÇÃO PARA O TRECHO QUE LIGA O CALÇAMENTO AO 
CEMITÉRIO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA A 
PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SR. 
FRANCISCO LICES E A RESIDÊNCIA DO SR. ZÉ FUENDA, INCLUINDO UM 
“PONTILHÃO” PERTO DA CASA DESTE ÚLTIMO, DADA A EXISTÊNCIA 
DE GROTA NO LOCAL;  
 
ENCAMINHO OS PROJETOS DE LEI Nº 025 E 026, AS COMISSÕES DE LJR 
E FOTC PARA ANAÁLISE E EMISSÃO DE PARECERES, EM PRAZO 
REGIMENTAL, AS MOÇÕES DE APLAUSO À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO SEGUINTE E OS REQUERIMENTOS DE Nºs 088, 089, 090, 091, 092 
E 093/2018 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 



GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 088/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO E DO SECRETÁRIO MUNICIPAL 
DE INFRAESTRUTURA QUE SEJA FEITA IMEDIATAMENTE A DRENAGEM 
DA RUA DEPUTADO MANOEL RODRIGUES, NO TRECHO LOCALIZADO 
NA CONFLUÊNCIA DA MESMA COM A AVENIDA DIDÉ RIOS, NESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 089/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
,REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE NOTICIE TODOS OS 
ÓRGÃOS DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ, EM 
ESPECIAL A SECRETARIA ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, O 
COMANDO GERAL DA POLÍCIA MILITAR DO CEARÁ, O COMANDO DE 
POLICIAMENTO DO INTERIOR NORTE, A DELEGACIA DE POLÍCIA CIVIL 
DE BELA CRUZ E A DELEGACIA DE COMBATE ÀS AÇÕES CRIMINOSAS 
ORGANIZADAS – DRACO DE ATENTADO CONTRA A VIDA DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA DE MARCO, 
VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, SOLICITANDO-LHES A 
TOMADA DE PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS E ENÉRGICAS PARA A 
RESOLUÇÃO DO CASO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
  



REQUERIMENTO Nº 090/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E RENÉ OSTERNO RIOS, 
REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, 
REPRESENTADA PELO SENHOR PRESIDENTE, ENVIE OFICIO 
ENDEREÇADO AO PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO 
DO CEARÁ – TCE-CE, SOLICITANDO QUE SEJA ENVIADO A ESTE 
MUNICÍPIO UMA EQUIPE DAQUELA CORTE DE CONTAS COM O INTUITO 
DE FAZER UMA AUDITORIA QUE ENVOLVA ANÁLISE DE ORÇAMENTO, 
CONTABILIDADE, FINANÇAS E PATRIMÔNIO, A VERIFICAR, POR 
EXEMPLO, A COMPROVAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS, OS 
CONVÊNIOS, A EXECUÇÃO DE OBRAS PÚBLICAS, AS DESPESAS COM 
PESSOAL E OS PROCEDIMENTOS DE LICITAÇÃO. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA PASTA, QUE SE DIGNE 
DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA REFORMAR A PRAÇA DA 
LOCALIDADE MARACAJÁ. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 092/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SEJA PROVIDENCIADA ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
PARA O CEMITÉRIO DO BAIRRO SANTA ROSA, ASSIM COMO 
PAVIMENTAÇÃO PARA O TRECHO QUE LIGA O CALÇAMENTO AO 
CEMITÉRIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2018, DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA A 
PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SR. 
FRANCISCO LICES E A RESIDÊNCIA DO SR. ZÉ FUENDA, INCLUINDO UM 
“PONTILHÃO” PERTO DA CASA DESTE ÚLTIMO, DADA A EXISTÊNCIA 
DE GROTA NO LOCAL. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); E, 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOSEM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, 
DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 



 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR, CONTINUE DO JEITO QUE ESTÁ, E, O QUE FOR CONTRA, 
QUE SE MANIFESTE. PROCLAMAR O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 05 (CINCO) DE NOVEMBRO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


